风华天城社区有了共享工具屋

向前一步,共融共享。近 日,在武昌区南湖街道风华天 城社区,两座亮眼的橙色小屋 投入使用,迅速成为居民关注 的隹占.

较大的橙色小屋名为"友 邻记",是居民手工编织活动 室。这里为手工爱好者提供 了交流技艺的平台,同时设有 儿童阅读角,备有丰富书籍供 孩子们免费借阅,成为老少皆 宜的社区客厅。

紧邻"友邻记"的是"橙管 家共享维修工具屋"。屋内摆 放着各式各样的维修工具、小 拖车、打气筒、磨刀器、缝纫机 等物品,全部免费供居民借

用。为保障服务持续有效开 展,社区在听取建议后,专门 组建了"橙管家志愿维修服务 队"。目前,服务队已落实每 日上午9时至11时专人值守, 并于每周三、周六上午集中开 展小家电维修。

据介绍,"橙管家"的顺利 运营得到工贸家电南湖店的 公益支持,企业不仅捐赠了专 业工具,还安排技术人员熊师 傅于每周六到场,为居民提供 专业维修服务。

通讯员游红

右图:居民擦亮"橙管家 共享维修工具屋"。社区供图



琴韵传情 舞动初心

江夏两新群体比拼才艺

11月4日晚,江夏区第二十 五届"百花奖"大赛区委社会工作 部专场复赛在区体育馆落幕。 18个从初赛中脱颖而出的节目 同台竞演,涵盖音乐、舞蹈、戏剧 等多种形式,集中展现了江夏区 "两新"群体(新经济组织、新社会 组织)的文艺才华与精神风貌。

复赛在区委社会工作部机 关干部合唱的《不忘初心》中拉 开序幕,温暖而坚定的歌声呼应 着"两新"群体扎根基层、服务群 众的初心使命。

整场演出亮点频现:江夏古 琴协会带来的《高山流水》再现 千年琴韵,传递"知音文化"的深 厚底蕴;原创情景剧《无名的人》 以快递员、外卖员等新就业群体 为原型,真实演绎他们的奔波与 坚守,令观众动容;《生命的呼 唤》《分公爹》等节目则分别以舞



原创情景剧《无名的人》。

蹈和方言慢板的形式,传递出对 生命的敬畏与孝老爱亲的美德。

此外,青少年节目同样抢 眼。武汉大方学校初中部演唱 的《请放心吧祖国》展现青春担 当,幼儿园小朋友的伴舞表演则 洋溢着纯真活力。

江夏区委社会工作部相关

负责人表示,本届"百花奖"不仅 是文艺比拼,更是"两新"群体的 精神集结。从初赛到复赛,近50 个节目、数百名参与者登台展 示,不少人是首次在聚光灯下讲 述自己的故事,感受到被看见、 被尊重的温暖。

文图/通讯员付艳芳

退休职工用脱口秀讲活社区故事

11月5日,东西湖区将军路 街道在文化广场举办国企退休 职工主题活动。活动巧妙融合 怀旧场景与智慧科技,由居民主 导的社区叙事脱口秀,生动践行 "老有所为、老有所乐"理念。

活动在激昂的舞蹈《党旗在 飘扬》中拉开帷幕。广场随即化 身为跨越时空的体验场域:"怀 旧时光廊"内,复原的20世纪工 厂车间和宿舍场景勾起老同志 们的无尽回忆;"匠心手作坊" 里,居民们制作传统美食与手工 艺品,欢声笑语不断。与之呼应 的是"科技未来港",春晚同款机 器人表演太极并与居民亲切互 动,健康服务站提供专业咨询和 实时监测,让老年人在怀旧之余 也能畅享科技带来的便捷与乐 趣,感受到时代的温度。

本次活动的最大亮点,是街 道培育的"红枫瓦舍"演出团带 来的脱口秀首演。五位来自社 区的退休职工和社工用质朴幽 默的武汉方言,讲述了亲身经历 的社区故事。

此次活动是深化"将军红" 党建品牌、推动基层治理从"服



居民与机器人握手。

务供给"向"共建共治"转型的积 极探索。街道通过搭建平台,激 活退休职工"老有所为"的内生 动力,让他们从被服务对象转变 为社区文化的创造者和传播者。

通讯员陶静如

为萌娃筑起 "禁毒墙"

近日,新洲区邾城街道旭新 社区禁毒教育基地迎来都市花园 幼儿园的30余名小朋友。社区禁 毒志愿者通过趣味化、具象化的 互动形式,为孩子们打造了一场 别开生面的禁毒启蒙课。

在讲解员带领下,孩子们开 启了禁毒探索之旅。在"火眼金 睛识毒品"环节,志愿者借助仿真 毒品模型展示罂粟、大麻等原植 物,结合"这些漂亮小花藏着大危 险"的生动故事,让孩子们学会辨 识危险植物源头。面对伪装成 "跳跳糖""巧克力""奶茶粉"的新 型毒品模型,讲解员通过"零食里 的陷阱"小游戏,引导孩子们发现 "陌生人给的零食不能要"的安全 要点。孩子们还参观了社区"禁 毒文化墙",墙面核心插画及简化 版知识点,让孩子们对禁毒有了 更清晰的认知。

此次活动打破了传统禁毒教 育的单向灌输模式,以沉浸式、游 戏化的形式让幼儿在轻松氛围中 掌握识毒防毒要点,不仅为孩子 们筑牢了自我防护的"安全屏 障",更通过"小手拉大手"的效 应,推动禁毒理念走进家庭。

通讯员王芳 汪夫子



工作人员教导孩子们远离毒品。

社区供图